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Posljedice razornih potresa koji su krajem 2020. pogodili Banovinu osjećaju
se na tom području i danas. Mnogi su bili prisiljeni napustiti svoje domove, a
neki su se od njih odlučili vratiti i žive u doniranim stambenim modulima
Hrvatskog Caritasa i drugih donatora. S jedne strane duboki strahovi i velika
materijalna šteta, s druge - snažna ljudska solidarnost. Naime, čitava vojska
volontera Caritasa Sisačke biskupije neumorno je radila tijekom tri mjeseca u
Distributivnom centru Sisačke biskupije u Sisku, da bi i kasnije nastavila rad
u manjim skupinama na više lokacija Caritasa Sisačke biskupije. Portal
Hrvatske katoličke mreže u šest dijelova donosi priče volontera, obitelji
kojima se pomaže i aktivnih sudionika djelovanja Caritasa Sisačke biskupije.
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Da donacija i volontera ne nedostaje, potvrdila nam je nekadašnja
koordinatorica Distributivnog centra Sisačke biskupije sestra Smilja Čirko, a
danas predsjednica Povjerenstva Caritasa Sisačke biskupije za pomoć
stradalima u potresu, naglasivši kako se uistinu cijela Hrvatska ujedinila
kako bi pomogla ljudima koji su diljem Banovine ostali bez krova nad
glavom. Nakon što je Distributivni centar podignut na noge, a rad se
organizirao, s. Smilji je u srcu jačala želja učiniti nešto lijepo za djecu
pravoslavne vjere. Naime, približavao se njihov Božić, taj inače najradosniji
blagdan, a koji će djeca dočekati u svojim obiteljima u teškim i nimalo
radosnim okolnostima. Večer uoči pravoslavnog Badnjaka, sinula joj je ideja,
svjedoči.

„Moj je pogled išao od susjeda koji je pravoslavne vjere do doniranih slatkiša
namijenjenih djeci u Distributivnom centru. Rodila se ideja! Dostavit ćemo
posebne darove djeci pravoslavne vjere i tako osigurati barem mali dio
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ljepote Božića koju su mališani inače doživljavali. Odmah sam kontaktirala
parohe na prostorima pogođenim potresom te dogovorila pomoć za djecu iz
pravoslavnih obitelji širom Banovine”, s osmjehom nam govori s. Smilja.

Darivanje djece u općini Majur

Istom idejom bavila se i grupa volontera. Naime, mnogim je volonterima
teško padalo gledati unesrećene ljude nakon potresa, ljude koji su ostali bez
svega, bez topline svog doma, bez sigurnosti. Razmišljali su kako im olakšati
težinu križa koji ih pritišće. Jedna od 3 i pol tisuća volontera koji su prošli
kroz Distributivni centar Sisačke biskupije bila je i Marija Mitar. Ona je
odlučila okupiti grupu prijatelja s Muzičke akademije iz Zagreba i s njima
posjetiti udaljena područja Banovine do kojih nije stizala pomoć.

„Na Banovini postoje zabačena mjesta do kojih pomoć nije mogla doći zbog
loših vremenskih uvjeta jer je padao snijeg i bilo je jako hladno. Volonteri
Hrvatskog Caritasa su od početka otvaranja Distributivnog centra Sisačke
biskupije vozili pomoć diljem Banovine. Tako je nas nekoliko otišlo u općinu
Majur, točnije selo Krnjevo, ondje smo se susreli s ljudima koji dotad nisu
uspjeli primiti pomoć. Potres se dogodio pred proslavu pravoslavnog Božića,
to je stanovnicima tog kraja još teže palo. Osobito djeci, koja su umjesto
darova, kolača i božićne radosti, sada gledala u zabrinuta i tužna lica odraslih
članova obitelji. To je našu grupu volontera jako potreslo”, istaknula je
Mitar.



Darivanje djece / Foto: Sisačka biskupija

Pravoslavni Božić se približavao, a ta je grupa volontera došla u Caritas
Sisačke biskupije i predložila zaduženima za podjelu pomoći da se od
dobivenih slatkiša slože darovi za djecu općine Majur, rekla nam je Mitar.
Volonteri su darove, naravno, planirali i osobno podijeliti djeci.

„Ideja je prihvaćena s oduševljenjem. Stupili smo u kontakt s osobom iz
Općine Majur koja nam je detaljno opisala koliko djece ima u kojoj kući, sve
smo pripremili i na pravoslavni Božić svakom djetetu darovali njegov paket.
Djeca su bila oduševljena, jako sretna. I sad me trnci prolaze kad se sjetim
njihovih reakcija. To su bile samo čokolade i bomboni, skromni darovi, ali
djeca su bila ushićena. Jako me to ganulo. Djeca bi se inače toliko veselila
samo novom Playstationu. To je bio taj rang radovanja. Uistinu su bili
zahvalni.”

Jedini koji su bili sretniji od djece su bili volonteri koji su im nosili darove, s
osmijehom priča Mitar.
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„Bili su sretni ponajviše zbog te djece. Kad obradujete djecu, ne možete a da i
sami ne budete radosni. Djeca su toliko otvorena i iskrena. Sjećam se
razgovora s jednim trogodišnjim dječakom. Nakon što se dogodio potres, a
želeći mu usmjeriti pažnju na nešto lijepo, pitali smo ga što bi on volio dobiti
na dar. Rekao je da bi volio novi kombajn i traktor kako bi mogli obrađivati



polja. Oduševio nas je njegov odgovor i zrelost tako malog bića”, kaže Marija
Mitar i svjedoči da su i roditelji bili oduševljeni idejom volontera i akcijom
darivanja djece.

Osoba koja je pomagala volonterima Caritasa Sisačke biskupije prilikom
podjele paketa bio je zamjenik načelnice općine Majur Pero Grabundžija koji
je istaknuo kako su se rado odazvali toj akciji darivanja.

„Svake godine darujemo djecu za blagdane pa to nismo htjeli ni ove godine
propustiti, unatoč okolnostima. Izašli smo u susret akciji Hrvatskog Caritasa.
Djeca su darovima bila oduševljena. Išli smo od kuće do kuće i donosili
pakete. Nismo gledali koje su nacionalnosti djeca, jednako smo darivali
hrvatsku i srpsku djecu.”

Naime, prema Grabundžijevim riječima, potresi su učinili veliku štetu diljem
općine Majur.

„Oštećeni su brojni objekti i još se danas osjećaju posljedice potresa. Obnova
ide polako. No, treba biti svjestan da su mnoge kuće građene prije 1968. i bez
građevinske dozvole pa su postoje i veliki administracijski problemi. Puno je
poziva da se situacija što brže riješi, ali i Zagreb je jako stradao prije više od
godinu dana pa obnova i dalje traje”, kaže zamjenik načelnice općine Majur.

I dok obnova ide svojim tijekom, za mnoge vjerojatno presporo, stanovnici
potresom pogođenog kraja snagu za dalje traže i u lijepim sjećanjima i
znakovima ljubavi i dobrote koje su primili i primaju od donedavno potpuno
nepoznatih ljudi. A akcija darivanja djece za pravoslavni Božić sigurno je
jedan od takvih znakova.
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